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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E DOIS DE AGOSTO DE 
DOIS MIL E VINTE E DOIS (22- 08-2022) 

ÀAo vigésimo segundo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezesseis 

horas, realizou-se a vigésima quinta reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 

vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José 

Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcelo 

Macedo, Pedro Sousa, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a vereadora Sônia Azzi e o 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade. O presidente, Juliano Vasconcelos 

Gonçalves, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, “em nome 

de Deus e do povo Marianense” declarou abertos os trabalhos. Seguidamente, 

consultou os vereadores se queriam que fosse feita a leitura da ata da vigésima 

quarta reunião ordinária, realizada no dia dezessete de agosto de dois mil e víiite e 

dois, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária a ata foi 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou à secretária a Leitura dos 

Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 106/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique 

da Paixão): “Institui o Projeto Nossa Rua, no município de Mariana”, Projeto de Lei 

nº 107/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Inclui no anexo 

| da lei nº 3.006/2015 que instituju o calendário oficial do Município de Mariana, o 

evento “Festa do Cavalo de Bandeirantes”. Projeto de Lei nº 108/2022 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos):; “Dispõe sobre o uso de áreas púllicas 

sem qualquer utilidade a destinar-se para desenvolvimento de áreas verde urktana, 

jardins  comunitários, paisagismo, hortas orgânicas urbanas, e dá outras 

providências”. Projeto de Lei nº 109/2022 (autoria do Vereador Juliano Vascontelos 

Gonçalves): “Altera o Anexo 1l da lei complementar nº 52/2007 que “Dispõe sobre ' 

os princípios básicos, a organização e a estrutura da Câmara Municipal de Mariana"ãq 

e dá outras providências". A reunião ocorreu sem intervalo., Pareceres: Projeto de 

Lei nº 89/2022 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício); “Institui a política . 

municipal de resíduos sólidos, aprova o plano municipal de gestão integrada de 

resíduos sólidos, com diretrizes e metas para o município e dá outras providencias”. 

Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário 

para votar o Projeto de Lei em única discussão e votação. Assim sendo, atendendo 

a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer 

favorável de todos os vereadores, O presidente submeteu o Projeto de Lei em única | 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 104//022 

(autoria do Prefeito Municipal Interino): "Altera à estrutura organizaciona! das ; 

Secretarias Municipais de Administração, Desenvolvimento Social e Cidad;—mia,; 

Obras e Gestão Urbana e dá outras providências”. Pela ordem, o vereador Fernando.” 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para votar o Projeto de Lei em 

única discussão e votação. Seguidamente, o Vereador Pedro Ulisses solicitou que 

fosse discutido e votado em primeira discussão e votação, tendo em vista que ainda 

possuía dúvidas. Assim sendo, atendendo a solicitação do vereador Pedro Ulisses, o 

Presidente informou que o Projeto de Lei seria discutido e votado em prireira 

discussão e votação, Dessa forma, o presidente consultou o Plenário, recebondo 

parecer favorável de todos os vereadores. O presidente submeteu o Projeto d 2 Lei 
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em primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, Pela ordem, 

o vereador José Antunes disse que os moradores do Distrito de Mainart estão 

cobrando sobre o campo, lembrando que existe um Requerimento aprovado por 

esta Casa, bem como indicações de Vereadores a respeito da retomada das obras. 

Seguidamente fez referência ao campo do distrito de Barroca, que está estagnuado 

desde dois mil e doze, Posteriormente, expôs que recebeu resposta sobre seu 

Requerimento, de que o campo era investigado pela Comissão Parlamentar de 

Iinquérito (CPI), expressou sua indignação perante a demora e ressaltou que os 

moradores não podem ficar sem o campo. Consecutivamente, solicitou que fosse 

chamado o jurídico da Casa, para que encontrassem um meio de solucionar o 

problema. Com a palavra, o Vereador Fernando Sampaio disse que não existe mais 

demanda judicial do campo da Barroca e a prefeitura deverá fazer as benfeitorias. O 

vereador José Antunes expressou sua felicidade e disse que o vereador Ferrí;ndo 

Sampaio trouxe uma boa notícia, mas que existia demanda de outros campos. Ainda 

com a palavra, o Vereador José Antunes fez relato ao procurador da Casa, Dr. Cor 

Jesu, sobre campo dos distritos de Cachoeira do Brumado e Monsenhor Horta, que 

foram alvos de investigação da CPI. Seguidamente, questionou o que poderia ser 

feito para que as obras retomassem. Com a palavra, o Procurador informou que 

houve pedido de sobrestamento, por parte desta Casa, das obras que foram alvo da 

CPI através de um Requerimento solicitando paralisação e sobrestamento dos 

pagamentos, devido a irregularidades encontradas nos contratos. Porém, disse que 

poderia ser feito um requerimento, por parte dos Vereadores e até mesmo, autores 

da CPI, para que o Prefeito reveja a situação contratual, e dê continuidade das obras. 

O Vereador Mancel Douglas expressou sua opinião afirmando não ter motivo;nara 

que o Município não atue nas obras, tendo em vista que foram realizadas auditorias 

por parte do município. Sequentemente, o Vereador José Antunes questionou se há 

necessidade de enviar documento ao Ministério Público solicitando continuidade 

das obras. O Procurador disse que não, e cabe encaminhar Requerimento ao 

Prefeito. Dessa forma, o Vereador José Antunes solicitou que o Presidente da 

Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) encaminhe o Requerimento. O Procurador 

disse que ele poderia fazer como Vereador e ex-presidente da CPI porque à mesma 

encerrou. Posteriormente, o vereador José Antunes falou sobre as fossas em 

Cachoeira do Brumado e disse que foi procurado por pessoas de Cafundão. que 

relataram que pararam de mexer nas antigas. Seguidamente, solicitou informações 

ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE). O presidente disse que o contrato é 

pertencente à Secretaria de Meio Ambiente e que existe o físcal! do contrato e é 

necessário que oficialize o fiscal do contrato, sendo interessante que chamê_%m a 

Secretaria de Meio Ambiente para trazer as informações, O Vereador José Antj;nes 

disse que oficializaria. Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses declara que fez ” 

requerimento e gostaria que o Secretário de Governo trouxesse informações sobre 

a paralisação da drenagem do asfalto e canaletas do Distrito de Barroca, atérn do 

recapeamento asfáltico de Goiabeiras. Seguidamente, o Vereador Marcelo Macedo 

expôs que todas as obras apontadas pelo Vereador José Antunes foram averiguadas 

e que aguardam resposta do Ministério Público, ressaltou que a CPI não impede 

continuidade das obras e aguarda o Requerimento. O vereador Pedro Ulisses disse 

que se o vereador José Antunes concordasse, poderiam antes oficializar, tentar 

despachar com o Prefeito, o vereador Marcelo Macedo indaga que seria melhor 

oficializar. Sucessivamente agradeceu ao prefeito interino, Ronaldo Alves Bento e 

disse que recebeu, pela manhã, moradores do Distrito d'e Monsenhor Horta para 
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falarem a respelto do período de chuvas. Declarou que o pedido era sobre o 

desassoreamento do Ribeirão do Carmo e que fosse dada COhtIhUIdadrLª ao 

desassoreamento na rua José Bruno Gomes e Raimundo Assis Ventura. Ainda ce)m a 

palavra, informou que esteve despachando com o Prefeito e ele autorizou o lmmo 

inteirando que seria na segunda-feira. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO.! Não 

havendo mais nada a tratar, o presidente encerrou a reunião às dezesseis e horas e 

vinte e seis minutos. í h : 


